
2022 年-2023 年统计师之初级统计工作实务能力检

测试卷 A 卷附答案 

单选题（共 40 题） 

1、我国将统计基本单位划分为（） 

A.法人单位、产业活动单位和个体经营户 

B.行政机关与企业、事业单位 

C.母公司于子公司 

D.业总部与分部 

【答案】 A 

 

2、工业企业能源消费量不包括（  ）。 

A.用于劳动保护的能源 

B.其他非工业生产消费的能源 

C.工业性作业活动的能源 

D.回收利用的剩余能源 

【答案】 D 

 

3、工资总额构成包括（  ）部分内容。 

A.8 

B.4 

C.6 

D.2 

【答案】 C 

 



4、常住人口是指（  ） 

A.居住在本地的时间超过半年的人口 

B.居住在本地的时间超过一年的人口 

C.在一定时点上居住于本地域范围内的全部人口 

D.在本地域范围内居住过的全部人口 

【答案】 A 

 

5、目前我国人口普查的标准时点是（  ）。 

A.尾数逢 5年份的 11 月 1 日零时 

B.尾数逢 0年份的 11 月 1 日零时 

C.尾数逢 5年份的 12 月 31 日 24 时 

D.尾数逢 0年份的 12 月 31 日 24 时 

【答案】 B 

 

6、已知 2007 年我国城镇居民家庭消费性支出为 9997．47 元，农村居民家庭生

活消费性支出为 3223．85 元，城镇居民家庭食品消费支出为 3628．03 元，农

村居民家庭食品消费支出为 1388．99 元。根据以上资料，试计算： 

A.O.95 

B.0.05 

C.1.05 

D.1.95 

【答案】 D 

 



7、某年我国能源生产总量年平均增长速度为 6.5%，能源消费量年平均增长速

度为 7.8%，电力生产量年平均增长速度为 14.5%，电力消费量年平均增长速度

为 14.4%，国民经济年平均增长速度为 11.9%。 

A.0.45 

B.1.22 

C.1.5 

D.0.22 

【答案】 B 

 

8、购进材料款未付时，这笔未结算的款项应确认为（  ） 

A.负债 

B.资产 

C.收入 

D.利润 

【答案】 A 

 

9、计算成人文盲率的年龄限制在（  ）及以上人口。 

A.6 岁 

B.12 岁 

C.15 岁 

D.18 岁 

【答案】 C 

 

10、某工业公司有关数据如下：报告期末在岗职工 1000 人，再就业的离退休人

员 20 人，兼职人员 30 人，借用的外单位人员 10 人；报告期生产成品价值



3000 万元，对外承担的工业品加工费收入 200 万元；销售成品 5000 万元，其

中上期生产成品 2000 万元；企业直接材料和制造费用中的中间投入 2000 万

元、销售费用和管理费用的中间投入合计 30 万元，报告期应交增值税 150 万

元，工业能源消费量为 500 吨标准煤。 

A.5200 万元 

B.5000 万元 

C.3000 万元 

D.3200 万元 

【答案】 A 

 

11、从业人员统计中劳动派遣人员由（  ）单位填报。 

A.实际用工 

B.派遣 

C.合同签订 

D.档案管理 

【答案】 A 

 

12、“三废”综合利用产品的主要原料不包括（  ）。 

A.废渣 

B.废品 

C.废气 

D.废液 

【答案】 B 

 

13、在以下四种企业中，不应列入第二产业的是（） 



A.电影制片厂 

B.工艺品厂 

C.装修公司 

D.燃气公司 

【答案】 A 

 

14、关于居民消费价格调查，下列说法正确的是（  ）。 

A.采用定人、定点、定时直接调查的方法 

B.代表规格品的平均价格采用加权算术平均法计算 

C.每 2 年更换一次基期 

D.权数根据代表规格品的销售量确定 

【答案】 A 

 

15、某地区男性人口 1100 人，女性人口 1000 人，该地区的性别比为

（  ）。 

A.110.0 

B.52.4 

C.90.9 

D.47.6 

【答案】 A 

 

16、能源生产弹性系数等于（  ）。 

A.能源生产总量/国内生产总值 

B.能源生产总量年平均增长速度/国内生产总值年平均增长速度 



C.能源生产总量/国民生产总值 

D.能源生产总量年平均增长速度/国民生产总值年平均增长速度 

【答案】 D 

 

17、关于重点调查，下列说法正确的是（  ）。 

A.重点调查属于概率抽样方法 

B.重点单位调查结果可用来推算总体 

C.重点单位选取遵循调查对象自愿原则 

D.重点调查主要作用在于反映调查总体的主要情况或基本趋势 

【答案】 D 

 

18、淋巴瘤 

A.Reed-Sternberg 细胞 

B.火焰细胞 

C.环铁粒幼细胞 

D.异型淋巴细胞 

E.Gaucher 细胞 

【答案】 A 

 

19、下列各项中，关于普查的说法错误的是( )。 

A.它是专门组织的经常性全面调查 

B.需要大量的人力和物力，组织工作较为繁重 

C.普查所取得的资料更全面、更系统 

D.普查涉及面广、工作量大、时间较长 



【答案】 A 

 

20、我国的企业登记注册类型具体可划分为（  ）三大类。 

A.国有企业、集体企业和其他类型企业 

B.国有企业，港、澳、台商投资企业和外商投资企业 

C.内资企业，港、澳、台商投资企业和外商投资企业 

D.内资企业，港、澳、台商投资企业和其他类型企业 

【答案】 C 

 

21、下列关于能源消费量统计原则的表述中不正确的是（  ）。 

A.谁消费，谁统计 

B.消费量可计算多次 

C.何时投入使用，何时计算消费量 

D.耗能工质均不统计 

【答案】 B 

 

22、用价值量计算的直接消耗系数 aij 其取值范围是（  ）。 

A.0≤aij<1 

B.aij<0 

C.aij>1 

D.aij=1 

【答案】 A 

 

23、下列四种类型单位中，（  ）不属于我国统计基本单位。 



A.台商在我国大陆地区投资兴办的企业 

B.我国公民在国外投资兴办的企业 

C.我国驻外使馆 

D.外国公民在我国境内兴办的企业 

【答案】 B 

 

24、统计调查项目包括国家统计调查项目、部门统计调查项目和（） 

A.地方统计调查项目 

B.民间统计调查项目 

C.涉外统计调查项目 

D.企事业统计调查项目 

【答案】 A 

 

25、在就业情况调查表中，不应包括（  ）指标。 

A.失业率 

B.调查时点前一周工作时间 

C.职业 

D.行业 

【答案】 A 

 

26、下列关于统计分类标准化作用的表述中不正确的是（）。 

A.规范统计秩序 

B.提供统计数据可比性 

C.主要应用于数据采集阶段 



D.为统计指标分组提供依据 

【答案】 C 

 

27、企业中不属于生产、经营主要设备的物品，单位价值在 2000 元以上，并且

使用年限超过（  ）的应作为固定资产。 

A.半年 

B.1 年 

C.2 年 

D.5 年 

【答案】 C 

 

28、《关于划分企业登记注册类型的规定》将全部企业划分为（）等三大类。 

A.内资企业、港澳台商投资企业和外商投资企业 

B.内资企业、外商投资企业和其他企业 

C.内资企业、外资企业、其他企业 

D.国有企业、集体企业和私营企业 

【答案】 A 

 

29、县级以上地方人民政府有关部门制定的地方统计调查项目，应当报( )审

批。 

A.本级人民政府统计机构 

B.省级人民政府统计机构 

C.本级人民政府 

D.省级人民政府 

【答案】 A 



 

30、计算建筑安装工程投资额一般使用（  ） 

A.实际价格 

B.预算价格 

C.经验价格 

D.协议价格 

【答案】 B 

 

31、增值税的课税对象是（  ）。 

A.法定增值额 

B.产品销售收入 

C.产品销售利润 

D.利润总额 

【答案】 A 

 

32、计算成人文盲率的年龄限制在（  ）及以上人口。 

A.6 岁 

B.12 岁 

C.15 岁 

D.18 岁 

【答案】 C 

 

33、建筑业总产值不包括（  ）。 

A.建筑工程产值 
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